

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En la capital: un mes, **UNA peseta**; trimestre, 3.  
Fuera: trimestre, **4'50**  
**ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN**  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

**DIARIO DE NOTICIAS**  
**ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA**  
**5 céntimos en Valencia**

**CUATRO EDICIONES DIARIAS**  
Tres para fuera y una para la capital  
**Servicio telegráfico y telefónico ilimitado**  
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XLI—Núm. 17.382

VALENCIA MIÉRCOLES 27 DE MARZO DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**EL ANGEL**  
**María de los Dolores Manglano Gadea**  
subió al cielo en la noche de ayer 26 de los corrientes  
Sus afligidos padres don Antonio Manglano Núñez de Haro y doña María de los Angeles Gadea Vidal, abuelos maternos don José María Gadea Orozco y doña Josefa Vidal Mompó, hermanos, tíos y primos participan a sus amigos tan sensible pérdida.

**EL SEÑOR**  
**Don Vicente Lloréns Suay Tarrasa**  
ha fallecido á las 16 horas de hoy  
A LOS 58 AÑOS DE EDAD  
**HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES**  
**R. I. P.**  
La razón social Lloréns y Bonet, sus desconocidos esposa doña Ramona Lloréns, hijos Vicente, Francisco y Vicente, hermanos doña María, doña Eugenia y don Eugenio, padres y hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, á las tres, desde la casa mortuoria, Jerusalén, núm. 18, al puente de Serranos, donde se despida el duelo.  
SE SUPLICA NO ASISTAN COHES. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

## 77 CONFLICTO INTERNACIONAL

### LA OFENSIVA ALEMANA

Noticias nuevas de la ofensiva alemana no las hay. Los despachos de origen inglés aseguran que ésta ha sido contenida en las inmediaciones de Combes, hacia donde se dirigen los esfuerzos de los germanos, encaminados sin duda a cortar las líneas del frente británico.

Recientes sucesos han aconsejado la unificación de mando en las tropas aliadas. Comprendiéndolo así Clemenceau y George, parece que tratan de nombrar un general en jefe que asuma el mando supremo.

Repetimos que detalles nuevos de la gran batalla no existen.

El parte alemán dice así:  
Frente Occidental de la guerra:  
En la gran batalla que se libra en Francia, nuestras tropas tuvieron ayer nuevos éxitos.

Las divisiones inglesas y francesas, traídas desde Flandes y desde Italia, que se arrojaron desesperadamente luchando contra nuestras tropas, fueron derrotadas.

Los ejércitos de los generales Otto, von Below y von Der Marwitz, se apoderaron definitivamente, después de una lucha violenta, y librada con grandes alternativas, de Favalles, así como en su avance sobre Le Grand, de los pueblos de Dishdurd, Beillers y Greveliers. Además pasaron el Ancre desde Albert.

Las tropas del refresco inglesas atacaron con grandes contingentes y en un ancho frente y con gran violencia, a pesar de lo cual los rechazamos, y después de una lucha muy enérgica, pasamos la carretera de Bapaume á Albert, cerca de Corcellete y Pocières, al Sur de Peronne.

El general von Hofacker se abrió paso por el Somme, tomando por asalto una altura, por la cual se luchó con gran entusiasmo en la batalla del Somme en 1916, de Maisonettes, así como de los pueblos de Biaches y de Bar Le Duc.

Fuertes contraataques enemigos se malograron delante de nuestras líneas.

El ejército del general von Hutier rechazó, después de fuertes luchas, al enemigo, cerca de Marchéle y Hattencontre, á través de la línea férrea Peronne Arras.

Arrancamos, además, á los franceses y á los ingleses, el pueblo tenazmente defendido de Dielen, y perseguimos y derrotamos varias divisiones francesas llevadas desde Norton, acorralados hasta Freliches y Betancourt; ocupamos Gassy y nos encontramos al fin en las alturas situadas al Norte de Noyon.

En los éxitos alcanzados han contribuido nuestras tropas exploradoras en gran escala, trabajando incansablemente, dando lugar a la cooperación de las tropas que luchan todo con celo, á que se robustezca la segu-

ridad de que el resultado de la batalla se va encanzando por las vías preconcebidas.

Éxitos submarinos al Norte del teatro de la guerra.

Han sido hundidas 21.000 toneladas de registro bruto, ante la costa Oriental de Inglaterra, principalmente.

Fueron hundidos dos grandes vapores ingleses abarrotados de carga y otro gran buque que iba pintado con toda clase de colores.

El de París dice así:  
"Las tropas francesas continúan resistiendo al enemigo en la orilla izquierda del Oisee.

El intenso bombardeo enemigo no ha disminuido durante el día de hoy, en todo el frente."

El parte inglés dá las siguientes noticias:  
Al Norte del Somme hubo combates violentos locales.

Se ha notado extraordinario movimiento de tropas enemigas.

Al Sur del Somme el enemigo atacó nuevamente con numerosas fuerzas de refresco en las regiones de Noyon y Roye.

Esta tarde hubo otros violentísimos ataques enemigos en Chateauoy.

Segue la batalla con gran violencia al Norte y Sur del Somme.

Nuestras tropas, en todos los sectores, mostraron extraordinaria valentía, pero se distinguieron especialmente por su arrojo las divisiones 8, 18, 30, 14, 41, 61, 63 y 66.

El ministerio de Marina hace constar que en la noche del 25 el enemigo no atacó al Norte del Somme. Por la tarde hubo nuevos ataques alemanes, que fueron rechazados vigorosamente.

El Almirantazgo comunica oficialmente que los hidroaviones británicos lanzaron bombas sobre los establecimientos militares de Brujas, así como contra unos torpederos anclados en el puerto, pudiendo apreciar varios incendios.

Los demás aparatos regresaron indemnes á sus bases.

Han seguido durante las últimas 24 horas los comentarios de los periódicos de las naciones aliadas.

Con fecha 25, el correspondiente del "Daily Chronicle", dice: "Después de tres días de horrible carnicería, los alemanes manifiestan un evidente debilitamiento en sus ataques.

Todos nuestros hombres, incluso los prisioneros alemanes, están de acuerdo en que las pérdidas alemanas son elevadísimas y llegan en algunos batallones al 50 por 100.

Un prisionero ha declarado que de 25

hombres de su compañía solo vivían, al ser apresado, unos 50.

Hay muchos casos como éste, lo que demuestra que el enemigo paga a precio erudísimo su ganancia de terreno.

A pesar de su avance en el dilatado frente, las tropas alemanas se hallan deprimidas, porque no ven la victoria decisiva.

El cañonero enemigo ha disminuido en el tercer día de batalla.

Desde esta mañana el enemigo no ha hecho el menor progreso, y nuestras tropas están en condiciones de mantenerse en límites de seguridad.

Nuestros ejércitos ocupan excelentes líneas."

**Otras noticias**  
**LA PAZ CON RUMANIA**  
Amsterdan.—De Budapesth dicen que el ministro de Negocios Extranjeros alemán comunica que el tratado de paz definitivo con Rumania será firmado mañana mismo.

El presidente rumano ha aceptado todas las condiciones de los Imperios Centrales, por lo cual la firma del tratado es solo cuestión de horas.

### Consejo de ministros

Terminó el Consejo de ministros á las nueve de la noche. Duró unas dos horas, y el señor Alba quedó encargado de facilitar á los periodistas una nota obsequiosa, en la que se dice que el Consejo oyó con complacencia las noticias dadas por el ministro de la Gobernación, relativas á la normalidad en los servicios de Correos y Telégrafos.

Quedó acordado el nombramiento de director general de Comunicaciones, que recaerá en una persona técnica, de gran prestigio científico. El nuevo director general de Comunicaciones no es político, con lo que el Gobierno quiere dar á entender su propósito decidido de conceder á estos servicios toda la gran importancia que tienen y darles todo el desarrollo posible.

Se aprobaron algunos expedientes de crédito, algunos relativos á los ministerios de Guerra y Marina; autorizándose á los ministros de los respectivos ramos para que, sin perjuicio de someter aquellos asuntos que haya necesidad á las Cortes, puedan formalizar el pago de las atenciones contraídas con anterioridad.

Se aprobó la concesión á la prensa periódica del crédito correspondiente á los tres primeros meses del ejercicio incurso, según las concesiones otorgadas á los dos anteriores.

El régimen que se aplicará al resto del ejercicio de 1918, así como el reintegro concertado desde 1915, será objeto del oportuno proyecto de ley.

Se dió cuenta de las conferencias celebradas por el ministro del ramo con el Comité Algodonero y de las medidas que se había señalado para la más acertada distribución de las primeras materias entre las fábricas nacionales, aprobándose dichas medidas y acordándose establecer, hasta que se complete el "stock", un régimen de suspensión del trabajo en las fábricas un día de cada semana, confiando el Gobierno en que los patronos darán el salario correspondiente á los obreros, por dicha jornada, para que éstos no resulten perjudicados.

El Consejo deliberó acerca del plan parlamentario, señalando las materias á que se extenderá, de acuerdo con el programa que sirvió de base para su constitución, y atendiendo preferentemente á todos los asuntos que sean de necesidad nacional.

Estos asuntos serán estudiados con gran detenimiento, y por lo tanto, siendo tan numerosos y varios, darán lugar á nuevas reuniones de los ministros.

El señor Maura dijo al salir que seguramente hoy habrá nuevo Consejo de ministros, para seguir ocupándose de varios asuntos importantes que quedaron pendientes.

### IRONIAS DE LA VIDA

### Medidas radicales

Así como existen seres que reflexionan una y mil veces sus determinaciones antes de llevarlas á la práctica, existen otros que, por el contrario, no son amigos de paliativos ni de medias tintas, y resuelven los más grandes problemas en un momento, empleando el sistema de cortar por lo sano y no andarse por las ramas, como vulgarmente suele decirse.

Estos incondicionales de la medida radical no diré yo que obran cuerdatamente ni mucho menos, pero son dignos de algún aplauso, por cuanto que no son hipócritas en su proceder y obran siempre á base de una sinceridad aplastante.

—Nada, nada, hija mía, ese novio no te conviene. Hay que darle el pasaporte sin tapujos ni tonterías. Ya sabes que no tiene dónde caerse muerto.

—¿Qué más dá, si posee una salud á prueba de bomba?

—Tú de sobre me entiendes, ¿eh? A la noche, cuando venga, como de costumbre, en vez de ofrecerle silla, le dices en éstas ó similitares palabras: Leoncio, hasta aquí hemos llegado.

—Hasta la puerta del recibidor, no?

—Dos pasos antes de la puerta. Después le dices claramente que tu papá se ha enterado del A. B. C. de su vida privada, privada de sueldo, y que en vista de las anormales circunstancias que en él concurren, has tomado la determinación de mandarle á paseo.

—¿Qué sencillo te parece todo eso, papá!

El ministro alemán von Khulman regresará á Berlin á fines de semana.

**SUBMARINO PERDIDO**  
París.—El submarino "Diana", del que no se tienen noticias, se considera perdido.

**LAS INCURSIONES AEREAS**  
Roma.—"L'Osservatore Romano" dice que en los palacios apostólicos del Vaticano se han adoptado las medidas oportunas contra un probable ataque aéreo, y se ha instalado un teléfono especial que dará comunicación inmediata para que, en caso de incursión aérea, entren en vigor los medios de protección.

Comunica además una prescripción del Vicariato de Roma á los párrocos y rectores de las iglesias romanas acerca del uso de las campanas en caso de peligros aéreos.

**BARCOS HUNDIDOS**  
Londres (oficial).—Uno de nuestros dragaminas chocó con una mina, hundiéndose. Han desaparecido dos oficiales y 64 tripulantes.

Uno de nuestros contratorpederos se hundió en la noche del 23 por haber chocado con otra unidad.

La tripulación se salvó, á excepción de un oficial y un tripulante.

No hay que ser tan radical. Leoncio es, al fin y al cabo, un hombre de mundo y de decoro y hay que dar tiempo al tiempo.

—Haz lo que yo te digo y no seas tonta. De lo contrario, me voy en el caso de hablar yo, y la despedida será menos convincente.

Todos los que obran de esta manera, suelen, por lo regular, decir las cosas tan sumamente claras, que á la primera frase se adivinan todas las que siguen, puesto que en las primeras palabras que pronuncian, á guisa de prólogo, esbozan ya toda la razón que impetra en la medida radical que toman.

—Segismundo, las cosas claras, Mañana carga usted con el mundo y se aleja de mi casa.

—Pero doña Robustiana, no sea usted así! Piense que yo estoy en vísperas de collar aquel pico que le dije y que solo era una cuestión de hospedaje el que le quedaba.

—Eso del pico... es jarabe de idem, señor mío. Yo tengo los huéspedes para que me paguen. Además, he procurado informarme de usted y los antecedentes no son nada satisfactorios.

—Eso es una calumnia!

—Eso es la pura, caballero.

—La Pura, dice usted? ¡Valiente señora! Poco menos que mata de hambre á los huéspedes.

—No me refiero á su última patrona, no, señor. Quise decir que lo que le digo á usted es el Evangelio, y como mis palabras se pagan cual si fueran telegramas de madrugada, doy punto final á este diálogo, reoticiándole que mañana coje usted el mundo y con la música á otra parte. Necesito su halitación para otro señor, que me la tiene solicitada. Ni media palabra más.

Este procedimiento es todo lo lógico que puede pedirse cuando se trata de darle la puntilla á los que, abusando del poder, se dejan ni á sol ni á sombra, y constantemente se relatan sus desgracias para llegar al excorazón y escarte los cuartos.

—¿Qué no sabe, ó sabiendo tiene reparo de hablar con la claridad que el caso requiere, se ve en el caso de perjudicar su bolsillo en diferentes ocasiones, pero el feliz mortal que posee el don de hablar claro, encuentra al momento la forma y manera de librarse del sablista, que, bien en la calle ó en su propio domicilio, le formula la petición consiguiente:

—¡Ay, don Procopio de mi vida! ¡Usted es mi padre! ¡Usted es mi salvador! ¡Usted es el brazo que aprisiona el mío, para que yo no abandone el mundo de los vivos!

—¿Sí, eh? Eso del mundo de los vivos lo dirá por usted.

—¡Oh, si conociera usted mis desgracias! Mis hijos sin pan, mi mujer en cinta...

—O en pelucia, es lo mismo.

—Se guasea usted de mi situación, don Procopio?

—Es claro, hombre. ¿Cree usted que voy á tomar en serio todo lo que me dice? ¡Acá se ignora que yo no adivino en qué acabarán todas sus palabras? Todo lo que usted dice y "deme dos pesetas", equivale á lo mismo, y como yo no me dejo sablear por nadie, le aconsejo que dé media vuelta y que se retire. Me parece que más claro, ni el agua filtrada, ¿eh?

Ejerciendo por pura convicción la fórmula de no emplear palabras tantas ni romances locos, siguen su camino los amigos de las medidas radicales sin exponerse á los mil contratiempos, que otros seres, más apocados y más tímidos, se ven en el caso de soportar durante los doce meses del año.

En todos los órdenes de la vida obran de idéntica manera, sin acordarse después de la raza ú objeto que les puso en el caso de poner en práctica su radicalísima manera de proceder.

—¿Y qué se hizo aquel negocio?

—El de las rudas de molino?

—El mismo. ¡Un negocio tan redondo!

—Si, pero daba en piedra y lo mandé á paseo apenas vi que no me proporcionaría lo que me propuse. De un pronto vendí la maquinaria, vendí las existencias, alquilé el local á otro fabricante y si te he visto, no me acuerdo. Yo soy así.

—Me asombras, chico, me asombras! En estos casos los consejos son de sobre, pero yo hubiese continuado la fabricación, hubiese expuesto el capital y ¡quién sabe si más adelante!

—El hombre de inventiva no debe apelear nunca á esos medios. Negocio que no produce desde los primeros momentos, es negocio perdido. Esa es mi manera de proceder.

Solamente, cuando en el ocaso, de su vida se ven dominados por una enfermedad, que ha de acabar con su existencia, es cuando

dejan de ser radicales en su proceder, cuando buscan mil médicos y otras tantas recetas, para que su muerte no sea tan radical como fueron sus determinaciones. Entonces, si el facultativo les dijese: No hay más remedio que morir, exclamarían por vez primera:

—¿Cómo que no hay otro remedio...? ¿Y la ciencia...? ¡No hay que ser tan radical, señor mío! ¡Aguce usted su ingenio y cureme, que todos tenemos derecho á la vida...

### Jose Maria Juan Garcia. La expansión de la cultura

### Notas de una conferencia

Hace unos días leímos el anuncio de una conferencia en Meliana. La daba el conocido é ilustrado médico de Almacera, señor Guillén Comín (don Juan), y la había organizado el Círculo Artístico Instructivo de Meliana.

La creación de estos centros de cultura por nuestra hermosa Vega tiene tal importancia, que decidimos acudir á Meliana.

El pitagórico pueblo tiene un Centro Artístico, bien montado, y su amplio salón de actos estaba lleno, abundando las señoras, especialmente, invitadas por el conferenciante, en atención al tema á desarrollar, "Algunos errores en materia de educación de los niños."

El presidente del Círculo, don Alfredo Estellés, presentó al conferenciante, á quien elogió grandemente, pues á él se debe la constitución del Círculo Artístico de Almacera, primer jalón colocado en la huerta valenciana, al que sigue Meliana para levantar el espíritu moruno de nuestra Vega.

El señor Estellés habló muy bien.

Al levantarse el conferenciante señor Guillén Comín, fué saludado con aplausos. La cortés, hija de la cultura, quedó pendiente.

En el exordio, el señor Guillén señaló las excelencias de la educación, como problema magno de la vida humana. Sin ella, la humanidad desaparecería estrangulada por la brutalidad de la ignorancia; jamás podrían admirarse esas floraciones grandiosas, que dieron á Grecia un Fidias, á Italia un Miguel Angel, á Francia un Rodin, y á España un Velázquez, y terminó diciendo: "Sociedad que sienta el arte con amor é intensidad en ella el crimen no puede arraigar, pues quien ama lo bello, ama lo bueno."

Y después de felicitar á la directiva del Círculo, por la organización de actos que tiendan á la difusión de la cultura en general, agradeciendo el honor que se le dispensó al ocupar la tribuna, entró en materia.

Seguir al conferenciante en su hermosa labor, sería tarea difícil, pues lo pueden extractarse ciertas conferencias; por ello solo intentaremos glosar algunos de los pensamientos fundamentales que expusiera el doctor Guillén Comín con concisión y claridad.

Educar es higienizar, es laborar para defender nuestro cuerpo de sus naturales enemigos, para que finda el máximo de tiempo de su vida.

Si esta concepción, sin alcanzarla, los demás objetivos de la vida pierden interés. Hay que hacer al hombre lo más logevo posible, y así lo haremos digno de sí y de la sociedad en que vive.

Partiendo de este punto, pasó á hacer un detenido estudio de la acción de la madre cuando el niño viene á la vida.

El doctor Guillén, demostrando grandes conocimientos de Higiene, siguió la evolución del niño desde que se agita en las entrañas de su madre, hasta que, comenzando á darse cuenta de que vive, pone en práctica aquellos principios en que por la madre fué educado.

Señaló la deficiente preparación que tiene la madre española, y dijo que como consecuencia del abandono en que el Estado tiene este aspecto de la cultura, el atraso general de la nación.

La mujer española sabe sentir cual nadie el amor á los hijos, pero con amor solo no se educa, precisa que el amor de madre esté condicionado por la cultura.

Estudió las pasiones del niño, que no son más que las del hombre en estado embrionario. Estudió los fenómenos de la guía y el miedo, entre otros, en el niño.

Refutó el aserto de que la educación influye poco en el individuo.

Detalló—dirigiéndose especialmente á las señoras—la educación que deben dar á sus hijos. Defendió á las mujeres del dictado de seres débiles, pretexto que tiene el hombre para encubrir su egoísmo.

Cantó un himno á la niña adolescente, á la madre y á la gran madre, y terminó recordando aquellas épocas en que el Matrimonio elevó á la humanidad á la cumbre de la civilización.

Los pueblos grandes lo fueron, no por más fuertes ni más sabios, sino por equilibrar ambos elementos. Educáremos bien á nuestros hijos, que ellos harán una patria grande por su ciencia y por su arte, honrando á sus padres, que supieron elevar estos templos de la cultura en medio de los verjeles de la tierra valenciana.

Grandes aplausos coronaron las últimas palabras del señor Guillén, cuyo discurso fué varias veces interrumpido por el público con entusiasmadas ovaciones.

Como ve el lector, termino estas líneas como uno del oficio, pero me quedo corto, pues el conferenciante, que estuvo muy bien, entusiasmó al público, á quien hay que desinteresarle del Gallo y Belmonte, para que conciente á darse cuenta de que la humanidad camina á pasos de gigante, y los españoles aun vamos con andadores de mimbre y con chichonera.

### Conferencia del señor Bilbao en Intereses Católicos

Pocas veces se ha visto tan concurrida la sesión como la estuvo anoche la casa social de Intereses Católicos, con motivo de la quinta conferencia social que dió el docto canónigo de esta Catedral don Félix Bilbao.

Presidió, como ya dijimos, el señor Arzobispo doctor Salvador y Barrera, rodeado de gran número de capitanes de nuestro Cabildo Metropolitano y otros señores sacerdotes, y la casi totalidad de nuestra aristocracia femenina, y una concurrencia enorme que se apiñaba en el amplio salón, dieron raleal al acto, correspondiendo el conferenciante con un trabajo nutrido, documentado, y al mismo tiempo lleno de interés y amenidad, que sostuvo pendiente la atención de todos en los cincuenta minutos que ocupó la tribuna.

Comenzó el orador felicitándose por la presencia del Prelado, que iba á dar autoridad mayor á los consejos que, como deberes sociales, iba á proponer á las señoras, á fin de contrarrestar el mal de una de las llagas sociales más importantes, relativa al orden económico, derivada de "El trabajo mal organizado".

Fijó el señor Bilbao la diferencia entre la miseria de los caídos, de los vencidos por completo en la lucha de la vida, y aquella otra de los que, teniendo brazos para trabajar, bregan por la conquista de un pedazo de pan que sea premio de ese trabajo, y expuso esta última con rasgos vigorosos y sentados.

Describió con tonos verdaderamente patéticos lo que es actualmente el trabajo de la obrera en la fábrica, en el taller y á domicilio, exponiendo los horrores del "svocatings-systems" (sistema del sudor), y las explotaciones vergonzosas de que es víctima la obrera, á causa de la actual desorganización del trabajo.

Los deberes de las señoras para remediar tanto mal fueron explicados en interesante detalle, englobándolos en el apoyo que deben prestar al Patronato de Obreras, que ahora precisamente trabajan en la necesaria y utilísima "Reglamentación de los talleres femeninos", y en la formación de una gran "Liga social de compradoras", y terminó con alentadoras palabras, que impresionaron profundamente al auditorio.

El reverendísimo Prelado puso fin á la sesión, bendiciendo paternamente á todos los presentes.

### Semana Santa

Esta tarde, á las tres, han dado principio en la Metropolitana los grandiosos oficios de la Semana Santa, siendo cantados con gran solemnidad los maitines y laudes, y tomando parte la capilla de música en la interpretación de las "Lamentaciones", "Benedictus", "Christus factus est" y "Misereatur", todo á voces solas.

El "Misereatur" es una notabilísima composición del maestro de capilla señor Pastor, que se canta por vez primera, á la hora de cerrar nuestra edición, y de la que ha hecho entusiastas elogios cuantos tuvieron la fortuna de asistir al ensayo.

Mañana, á las ocho, comenzará la misa de consagración, que celebrará, de pontifical, el señor Arzobispo de esta diócesis, asistido de los dignidades del Cabildo Metropolitano.

Después de la misa solemne será llevado procesionalmente el Santísimo Sacramento al Monumento, en donde quedará depositado hasta la mañana del Viernes Santo.

—A las tres de la tarde, el señor Arzobispo oficiará en la ceremonia del Mandato de Exavatorio de los pies, en la que predicará don Félix Tomás Vivas.

En los catorce templos parroquiales de la ciudad se han cantado también esta tarde maitines y laudes solemnes, y mañana, á las diez, dará principio la misa cantada, á la que asisten las Juntas de fábrica y respectivas Obrerías, terminando con la procesión claustral para colocar Su Divina Majestad en el Monumento.

Por la noche, á las ocho, predicará en las mismas iglesias el sermón llamado de Pasión, los respectivos cuaresmos.

En el Real Colegio de Corpus-Christi, fundado por el Patriarca Beato Juan de Ribera, y en el que, como es sabido, revisten los cultos de Semana Santa una grandiosidad indescribible, han sido interpretados esta tarde, en los maitines de Jueves Santo, la primera y segunda "Lamentación", de Ravanello, y la tercera, de Wit, y los responsorios del segundo y tercer "Nocturno", de Victoria; "Benedictus", de Ginés Pérez; "Christus de Comés, y el "Misereatur", con versos, de Comés, Guzmán, Ubeda y Peña-roja.

Mañana, á las nueve, empezará la misa solemne, en la que oficiará el señor rector, cantando la capilla la partitura de Victoria, y durante la Comunión y procesión, motetes de Palestrina, Victoria, Mitterer, Haller, etc.

A las tres de la tarde, maitines. "Lamentaciones primera y tercera, de Ravanello, y segunda, de Wit. Responsorios del segundo y tercer "Nocturno", de Victoria; "Benedictus y Christus", como el día anterior. "Misereatur", de Peña-roja.

A las ocho de la noche, en el Monumento, motetes, de Victoria, Ginés Pérez, Haller, etc.

En todos los templos de los conventos de religiosos y religiosas, en las capillas de los colegios é iglesias de los Hospicios y Casas de Caridad habrá en estos días solemnes oficios, y será colocado el Santísimo Sacra-

mento en los Sagrarios o Monumentos, para recibir las adoraciones del pueblo fiel.

Entre otros, podemos dar noticia de los siguientes: En la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), empezarán mañana los oficios a las nueve, y el viernes a las ocho y media, y a ellos están invitados los hermanos de la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo, así como a la procesión del Santo Entierro, a las cinco de la tarde del Viernes Santo, acudiendo al efecto a la iglesia de Santa Catalina de Sena.

En el convento de Padres Carmelitas han sido cantados a las cinco de la tarde los maitines de Jueves Santo, y mañana, a las nueve, la misa solemne, Comunion general y procesion, y a las tres de la tarde el ejercicio del Mandato con sermón.

En la capilla de los Padres Camilos empezarán los oficios de Jueves y Viernes Santos a las ocho de la mañana. En la Compañía, a las ocho misa cantada, procesion al Monumento que terminará en el S. D. M. Por la noche a las ocho Hora Santa por el padre Mariano Ripol, alternando con motetes.

El Capítulo de Caballeros de las Ordenes militares españolas de Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa, como ya dijimos ayer, celebrarán los oficios de Jueves y Viernes Santos en la iglesia de Nuestra Señora de Montesa (Temple), a las diez de la mañana.

En la Colegiata de San Bartolomé revestirán este año mucho esplendor los oficios del Descendimiento y Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, que se celebrarán el Viernes Santo, siendo costeados por la camarera doña Carmen Saavedra de Miquel.

A las seis de la tarde será cantado el gran Miserere, de Plasencia, al que seguirá la imponente ceremonia del Descendimiento, y el sermón, que está a cargo del padre Ramón Sarabia, redentorista, terminando con la procesion del Santo Entierro, que recorrerá el perímetro de la iglesia.

También revestirán gran solemnidad las fiestas del Viernes Santo en el cercano pueblo de Paiporta. A las cuatro, cinco, seis y siete de la mañana habrá en el Calvario solemne Via-Crucis.

A las doce dará principio, en la iglesia parroquial, el sermón de las Siete Palabras, que está a cargo del doctor don Vicente Aracil, capellán de las Adoraciones, de Valencia.

La parte musical, que será notable, está confiada a los hermanos Vicente y Salvador Añós y al tenor don Salvador Añós, de Valencia.

Por la noche saldrá la procesion del Santo Entierro, que recorrerá las principales calles de la poblacion, y a la que asistirán la banda de música y el ayuntamiento.

Terminarán tan solemnes cultos con la adoracion de la imagen de la Piedad.

Han sido delegados para asistir a la procesion que se celebrará en la iglesia del Colegio del Patriarca los señores Prat, Esposa y Bianchi, y para la de la iglesia de la Preciosísima Sangre el señor Llop.

El Alcalde señor Valerín ha publicado el siguiente bando: Que el excelentísimo Ayuntamiento ha acordado reformar el artículo 5.º de las Ordenanzas municipales en los siguientes términos:

Se prohíbe el tránsito rodado por determinadas calles de Valencia, en los días de Jueves y Viernes Santos; durante el primero, desde las diez de la mañana hasta las nueve de la noche, y durante el segundo, desde las seis de la mañana hasta las ocho de la noche. Las calles que alcanzará la prohibicion son: Caballeros, Esparto, Caldereros, Bolseria, Mercado, San Fernando, San Vicente, Reina, Mar, Avelanas, San Esteban, Mosen Milla, Comunion de San Esteban, Barón de Petrés, Maestro Chapi, San Esteban, Tosales, Trinitarios, Salvador, Unión, San Lorenzo, Nules, Samaniego, Concordia, San Bartolomé, Peris y Valero y la parte de dichas calles que las limitan. Lo que se hace público para conocimiento general. Los señores tenientes de alcalde y dependientes de mi autoridad velarán por el más exacto cumplimiento de estas disposiciones.

Noticias locales

Persiste la baja barométrica que ayer tarde bajó a 753 milímetros, y aunque hoy se ha repuesto un poco, no ha pasado la presión de 759 milímetros.

Esto indica bien claramente la inseguridad del tiempo, que después del día espléndido de ayer, nos dio lluvia a las ocho de la noche, y hoy hemos tenido nubes en las primeras horas de la mañana; sol, de diez a doce, nubes otra vez, y así sucesivamente, amenazándonos de vez en cuando con un chaparrón.

El viento, bastante fresco todo el día, ha soplado por la mañana del Noroeste, y por la tarde del Este.

La temperatura mínima fué en la madrugada de 10°, y a la una de la tarde de 16° a la sombra, y la humedad relativa de 60°.

El concejal señor Paganó ha presentado al señor Gobernador una comision de vecinos de la calle de Sagunto, que integran la Sociedad "La Saguntina", invitándole a que asista a una merienda-mesa, que el domingo, a las once de la mañana, repartirán a los niños pobres de aquella barriada.

Parece que las autoridades han aceptado la invitacion, y que el señor Capitán general dispondrá que una banda militar amenice el acto.

El presidente de la Diputación provincial señor Paredes ha recibido un cariñoso e interesante telegrama del señor Dato, ministro de Estado, contestando al que anteaer le dirigió, manifestándole que el tratado de comercio con Francia quedará firmado dentro de muy pocos días.

Llamamos la atención del comercio, y muy especialmente de los exportadores de frutas del campo, de esta region, sobre la trascendental noticia que dejamos trascrita, que será de un gran efecto económico para Valencia.

Varios interesados preguntan a la delegacion de Hacienda si los pagos del Estado sufrirán algún retraso a consecuencia de la pasada huelga de funcionarios de Hacienda (en Madrid), y de Correos.

Podemos afirmar que no hay ni habrá retraso alguno, y que a primeros de abril se pagarán las nóminas corrientes.

El presidente del Sindicato Gremial de Comestibles, señor Pardo, dirigió anoche al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama: Reunida en Asamblea general esta entidad en el día de ayer, acordó por unanimidad comunicar a vuecencia que a pesar de haber publicado la "Gaceta" una real orden en la que se tasa el arroz clase corriente a 62 pesetas los 100 kilos, como tasa nacional, los molineros y traficantes al por mayor de dicha granjería de ésta no quieren ceder a menos de 70 pesetas los 100 kilos, por lo que rogamos a vuecencia prohiba terminantemente la exportación hasta tanto no garanticen el estar asegurada la cantidad suficiente para el consumo nacional."

Por el ministerio de Fomento han sido creados tres premios anuales honoríficos (en tanto se incluyen en presupuesto los créditos oportunos para que sean remunerados), para realzar el mérito que hayan revelado en el ejercicio de su carrera igual número de ingenieros del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, cuyos premios se destinarán: uno para los trabajos científicos, otro para los constructivos y otro para los administrativos.

Estos premios serán para ingenieros de todas las categorías, excluyendo a los inspectores en ejercicio, por reservarse su adjudicacion al Consejo, previa propuesta, que formularán al mismo tres ingenieros del cuerpo de Caminos.

El señor delegado de Hacienda ha acordado que el pago a las Clases pasivas, que perciben sus haberes por esta Tesorería, tenga lugar en los días del próximo mes de abril, que a continuacion se expresan, y horas de nueve a doce de la mañana: Día 1.º: Pensiones, jubilados, Montepío civil, pagas de toca y cruzados. Día 2: Retirados. Día 3: Montepío militar. Día 4: Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados. Días 11 y 12: Retenciones.

ABANICOS: POVO Y CA. S. en C. AVELLANAS, 8.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Sueca, 2.000 pesetas; Almacera, 628'75; Alcira, 1.500; Real de Gandía, 209; y Puzol, 1.000.

El alcalde de Pedralba ha pedido autorización al señor Gobernador para emplear bolos venenosos, a fin de extinguir los muchos animales dañinos que han invadido aquel término.

El Circulo Artístico Instructivo, de Meliana, ha nombrado a nuestro ilustre paisano el director general de Bellas Artes don Mariano Benlliure, presidente honorario del mismo.

El título ha sido encargado al joven pintor don Víctor Moya, que ha hecho un hermoso trabajo a pluma, estilo siglo XVII, mereciendo los elogios unánimes de cuantos han visto tan bella obra de arte.

Resolviendo las dudas que en algunos establecimientos docentes ha suscitado la aplicacion del real decreto de 20 de diciembre de 1917, relativo a la organizacion de la inspeccion de las enseñanzas superior y secundaria, se ha dispuesto de real orden: 1.º Que el artículo 23 del real decreto de 20 de diciembre de 1917 se entienda ampliado en el sentido de que, tratándose de las Universidades, los decanos de las facultades formen parte de la comision inspectora.

2.º Que de conformidad con lo preceptuado en el artículo 25, la comision ha de designar al que haya de ser secretario de la misma, perteneciendo siempre a aquella el secretario general del establecimiento, pero no teniendo voto más que en el caso de que sea catedrático.

3.º Que además formará parte de la comision inspectora universitaria un representante por cada grupo de 100 doctores ó fraccion de 100, inscrito en el claustro general de la Universidad.

Dicho representante será elegido libremente por el claustro de doctores, convocado al efecto por el rector, y ninguno de aquellos podrá permanecer más de un año seguido en dicho cargo.

4.º Los establecimientos docentes a que se refieren los artículos 23 y 30 del real decreto de 20 de diciembre que no hayan constituido aun las comisiones inspectoras, las constituirán en el plazo máximo de un mes, a partir de la promulgacion de esta real orden, ó las completarán en su caso, quedando sujetos los inspectores provinciales ó subinspectores, si el incumplimiento continuase, a las responsabilidades que proceda, según las disposiciones vigentes.

Nos comunica la Academia de Jurisprudencia y Legislacion, de Barcelona, que la Asamblea de organizacion jurídica, cuyas sesiones habrán de suspenderse en la fecha para la cual están anunciadas, a causa de la inseguridad de comunicaciones, se reunió en Barcelona los días 4, 5 y 6 del próximo mes de abril.

Con posterioridad a la fecha de su suspension, la Academia organizadora ha recibido diversas comunicaciones, anunciando que concurrirán a ella algunas corporaciones oficiales y entidades que no tenían aun anunciada su colaboracion.

El número de personalidades y representaciones de Aragón, las Baleares, provincias vascoas, Cataluña, Galicia, Navarra y Valencia, que tienen anunciada su participacion en la Asamblea, dan la seguridad de que constituirá uno de los actos de mayor trascendencia en la vida jurídica, que se ha realizado en España desde hace muchos años.

RADIUM. Dr. Casanova Dato, Cáncer, lepos, tumores, enfermedades matriz, etc. Calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Una comision de obreros de los que se dedican a la fabricacion de muebles curvados nos ha visitado esta tarde, entregándonos un remitido, en el que se hace constar que no es cierta la noticia que ayer insertábamos anunciando que habian entrado al trabajo la mayoría de los obreros del oficio.

Dicen los interesados que no solo no han entrado al trabajo, si no que, por el contrario, hallanse dispuestos a no reanudarlos hasta que los patronos accedan a las peticiones que les tienen formuladas.

Quedan complacidos nuestros visitantes, debiendo hacer constar que la noticia rectificada procede de un centro oficial, y que sinceramente nos alegraríamos de que hubiese sido cierta, en bien de todos.

"Relaciones espirituales de Alemania y España durante nuestra guerra de la Independencia", fué el tema desarrollado por el culto catedrático don Julio Haezi Miranda, en la brillante conferencia que dió anoche en el salón de actos del Centro Escolar y Mercantil.

Conmovido recordando la actitud de los escritores franceses con respecto a España, al acentuarse la decadencia de nuestra patria a fines del siglo XVIII, y después de decir que a Voltaire y otros literatos contestó complacidamente nuestro gran botánico Cavendish y un abate alemán, dijo que los alemanes fueron los primeros y únicos que honraron, como se merecía, nuestra gloriosa Historia, y los que pasaron nuestro nombre por todo el globo en la época del romanticismo, haciendo un culto de la memoria y obras de Calderón y Cervantes, especialmente.

El orador habló del parentesco de raza entre alemanes y españoles; de que nuestra guerra de la Independencia exaltó la simpatía alemana por nosotros, y muchos germanos vinieron a batirse en defensa de los españoles, y añadió que la expedición del marqués de la Romana vino a aumentar los lazos de simpatía y la afición al idioma castellano.

Terminó el señor Haezi en brillantes períodos, asegurando que Alemania es la que mejor ha comprendido a España, la que ha dado a conocer al mundo civilizado lo que somos y valemos.

El número y distinguido público que llenaba el salón, y del que formaban parte muchas señoras, aplaudió y felicitó calorosamente al orador.

Los socios de la "Juventud Valencianista" han sido convocados para esta noche, a las diez, con el fin de reanudar la junta general extraordinaria que el día 24 fué aplazada hasta hoy. Se encarece la asistencia.

En esta facultad de Medicina darán comienzo los juicios de la semana próxima, 4 de abril, las oposiciones a las plazas de médicos forenses y de las prisiones preventivas de Morella, Avora y Priego. Los opositores admitidos son cinco.

Lo recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de la Santísima Cruz en el corriente mes, han sido 61'06 pesetas, y lo gastado en 600 raciones de pan a 14 céntimos y medio ración, repartidas entre los pobres de esta feligresía, 87 pesetas.

La Academia de Literatura y Declamacion del Centro Escolar y Mercantil ha abierto un concurso literario entre sus académicos, señalando tres premios, a saber: Primero, "Las obras completas de Ricardo León, de la Real Academia. Segundo, 25 pesetas en metálico; y Tercero, "El libro del buen Amor", del arcipreste de la Hita, con las anotaciones de Julio Cejador.

Las bases de concurso están de manifiesto en el local de dicha Academia.

La Asociación de Católicos celebró su junta general, bajo la presidencia del canónigo lectoral señor Sirvent, en representación del señor Arzobispo, y después de la lectura de la Memoria del secretario señor Rodríguez Palmán, el presidente, don Luis Iváñez de Lara, leyó el discurso reglamentario, que versó sobre las causas que apartan al hombre del camino del bien y le impiden cumplir los preceptos que nos imponen para conseguir su último fin, señalando entre ellas las que afectan a la clase humilde, que son: la ignorancia, la mala prensa, los espectáculos públicos, los centros de reunión y la vida disipada. Ocupóse de todas ellas y de los medios que debe emplear para vencerlas, añadiendo que la Asociación de Católicos auxilia a las clases a quienes protege con la educacion que se da en sus escuelas y consejos y enseñanzas que suministra la comision catquista de cárceles, presidios y hospitales, y terminó dando las gracias a cuantos cooperan a tan benéficas obras, y en especial a su presidente honorario el señor Arzobispo, tan dignamente representado por el doctor Sirvent.

El discurso que luego pronunció el digno canónigo lectoral fué muy elocuente y oportuno.

Fueron recibidos, Don Ramón Oller Celda, para el cargo de vicepresidente; don Gervasio Rotgá y don Eduardo Soler, para el de vocales, y fué nombrado secretario don José Rodríguez de la Encina.

Finalizada por "The Scout", hemos recibido una reseña de la excursion realizada por los exploradores del distrito del Puerto y los del grupo quinto, Ferroviario, al "Cedat", de Torrente, y la falta de espacio nos impide insertarla como deseáramos.

Los excursionistas se reanudarán junto al Hotel Vedat, y realizarán prácticas escultísticas, entre ellas la construcción de un puente colgante con cuerdas y bordones; el telegrafo "Morse", y el señalizador, nudos de explorador, etc.

Luego de tomar y descansar se hicieron unos "juegos de explorador", mientras otros prestaban servicio de aguada, llenando sus bidones en la fuente del Chorro.

Levantaron más tarde el campamento y emprendieron el regreso cantando himnos y contenidos de haberse solazado é instruido en algunas materias.

Los excursionistas van a celebrar la "Semana escultística". Saldrán mañana jueves, y aprovechando las vacaciones pasarán en el monte los días 29, 30, 31, 1.º y 2 de marzo y abril, respectivamente. Como principal objeto de dicha excursion es la promesa de la vecina tropa de Tabernes de Valldigna (anunciada para el día 2), y los demás días recorrerán Cullera, Alcira, Gandia, el "Mon d'ibèr", y el "Mago".

Dicen de Castellón que con asistencia de comisionados de la Agrupacion de Fabricantes de Barcelona celebró ayer reunion el Consejo provincial de Agricultura y Ganaderia, tratando de lo relativo al cultivo del algodón, habiendo asistido a la reunion representantes de las Cámaras Agrícolas de Castellón y de Onda, los Sindicatos de Policía Rural de Villarreal y Burriana y otras entidades agrícolas.

El ingeniero agrónomo catalán don Jaime Monell expuso todo lo concerniente al cultivo del algodón, y después hablaron otros oradores, acordando reunirse nuevamente mañana y resolver en definitiva.

LOS ANGELES, Liñán, 8 y 10. Venta por METROS, a precios reducidos.

Anoche se celebró en el local del Comité de Federacion de Sociedades Obreras y del distrito del Puerto una importante reunion, para tratar, entre otros asuntos, de la huelga planeada como acto de solidaridad con unos compañeros despedidos de los talleres Gómez. También se trató de la actuacion del Comité de proteccion al obrero y del reglamento de la Federacion.

Respecto del primer punto, se acordó persistir en el paro y realizar determinadas gestiones en defensa de lo que estiman los reunidos como derechos obreros.

La Sociedad de muebles curvados La Unión nos ruega la insercion del siguiente aviso: "Por la presente se convoca a todos los obreros en muebles curvados a una Asamblea, que se celebrará mañana jueves, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, Padilla, 4, para dar cuenta de la marcha de la huelga que sostiene dicho oficio. Compañeros, no falteis."

El tren correo de Madrid ha llegado hoy a las once y media, pues no ha podido enlazar con su combinado en la Encina, por dificultades en el servicio.

En dicho tren han llegado gran número de alumnos de las Academias Militares.

Hoy han fundado en este puerto los buques siguientes: "Tintore", de Barcelona, con cargo general; "Vicente La Roda", de Cádiz, con idem; "Rey Jaime II", de Palma, con idem.

Han sido despachados: "Vicente Ferrer", para Alicante, con cargo general; "Tintore", para Sevilla, con idem; "Vicente La Roda", para Barcelona, con idem; "Villagarcía", para Avilés, con idem.

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 2.300'50 pesetas; recargo transitorio, 207; multas, 4'80; Sanidad, 2'50.

Ha sido nombrado profesor del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, para huérfanos de la Armada, el oficial de la comandancia de Marina de esta provincia, don José María Murcia.

¡Cuántas molestias evita la perfecta CAMISA IDEAL GAMBORINO Bajada S. Francisco

Noticias de los teatros

Como todos, con las funciones de anoche dió fin la temporada de variedades, con entrada por consumacion, este lindo teatro, hasta pasada la solemnidad de estos días, que volverá a reanudar el Sábado de Gloria, con un grandioso y nuevo elenco artístico. Según nos aseguran, pasarán de 15 los debutes de hermosas y notables artistas, que, unido a éstas, la insuperable atraccion "Les Bristores", "Cires" y "Dorita Ceprano", de belleza y arte reconocido, seguramente resultarán inmejorables las sesiones que a diario se celebran en tan elegante coliseo. Además de los números y debutes consignados, tenemos entendido tomarán parte algunos nuevos artistas de esta localidad, que desde el Sábado de Gloria se dedicarán a este género de variedades.

Además de estas maestras de deseos de corresponder a su innumerable público, la empresa está haciendo importantes y elegantes reformas del local.

Teatro valenciano en el Lírico

El próximo sábado, día de Gloria, abrirá sus puertas este elegante coliseo, presentándose una notable compañía del género valenciano, dirigida por el aplaudido actor señor Virosoque, y los números más importantes y de más fama del espectáculo de variedades, habiendo sido contratada la Pastora Imperio, la Lullá y otras artistas de las más afamadas.

El cuadro valenciano que ha de actuar en este teatro cuenta con estrenos de los señores Escalante, Thous, Casajuan, Juan García, hermanos Morell, Alegre, Collado, Ferrando y otros aplaudidos autores valencianos, los que se han propuesto colaborar al mayor éxito de la temporada que realizará el distinguido empresario del Lírico, para fomentar nuestro teatro regional.

Deseamos sinceramente que el éxito acompañe a tan buenos propósitos.

TRIBUNALES

LAS ELECCIONES EN POTRIES. Anoche terminó su informe el letrado don Juan Barral y se suspendió la sesion, para continuarla esta mañana. El señor Barral estuvo muy afortunado en la defensa de Francisco Fuster, y al rebatir

Teatro Principal Margarita Xirgu 16 FUNCIONES NOCHE.—7 ÚNICAS MATINÉS. Debüt, sábado 30 de marzo En las 7 matinés no se repetirá ninguna obra; en las de noche se repetirán solo los estrenos de mayor éxito.—Detalles en listas de mano.

HORNOS Y PASTELERIA VICENTE Y JOSÉ MARTÍ Panquemados con sorpresa-regalo Inmensa y variada surtido de panquemados para las Pascuas: sorpresa-regalo de monedas de plata. Todos los días gran exposicion de moños. Lo más económico, lo mejor elaborado. Pi y Margall, 5 y 7

Rafael Conejos en Cta. EN LIQUIDACION San Vicente, 16 y 18 Se liquidan todas las existencias. Grandes rebajas de precios.

Las Barracas Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de bordados, a precios sin competencia. Siempre siguen la venta de sus inmejorables algodones, como igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funeraria. Precio fijo - - Llop, 8, 10 y 12, Valencia

Sección religiosa SANTOS DE LMANANA.—Jueves Santo, San Juan Capistrano y San Sixto III, Papa. Misa y oficio del Jueves y del Viernes Santo, con misa doble de primera clase y color blanco en la misa y morado en el oficio. CUARENTA HORAS.—Vacaciones en señal de duelo por el fallecimiento de nuestro adorable Redentor Jesucristo. ADORACION NOTURNA.—Cruza Dominical. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Merced, en su iglesia.

Cocots Tortada negra Panquemado HORNO-PASTELERIA DE LÓPEZ Mañana y pasado estendida fabricacion de pasteles de pescado (cocots). Gran éxito de la tortada negra. 100 granos, 50 céntimos. El mejor panquemado de Valencia lo fabrica esta casa. Sin ofrecer regalos, el público recibirá una agradable sorpresa, al saborear el rico panquemado de Emilio López. Servicio a domicilio. PI Y MARGALL, 31

SUCESOS DETENCIONES. La Policía ha detenido y puesto a disposición del señor Gobernador a los "rateros" Arturo Arenar Cubero y José San Aleixandre. Han ingresado en la cárcel a sufrir una quincena. ESTAFA. En la aldea denominada La Córdera, del término de Requena, un sujeto llamado Faustino Cárcel Sánchez, de 36 años, valéndose de engaños, ha estafado 500 pesetas a su convecina Antonia Esteve Durá. El sujeto de referencia ha sido capturado por la Guardia civil y puesto a disposición del juzgado. CAPTURA. La benemérita de Benaguasil ha capturado a Francisco Miragall Lloá y a su esposa Montiel Doménech Capella, presuntos autores de 525 pesetas, efectuada en una cueva de aquel término, de cuyo hecho dimos cuenta anteaer. Los detenidos comenzaron su declaracion negando en absoluto haber tenido participacion en el hecho, pero acabaron por confesar toda la verdad. DENUNCIAS. La Guardia civil de Utiel y Teresa ha formulado varias denuncias de pastores, por apacentar sus ganados en propiedad ajena, y ha recogido una porcion de armas prohibidas, por carecer de licencia los que las usaban. CAIDA. Doña Dolores Sarzo Cuena, de 42 años, ha sufrido hoy una caída casual, fracturándose el brazo izquierdo, siendo curada en la casa de Socorro de la Glorieta, por el doctor Ferrer, que ha calificado su estado de pronóstico menos grave. MUJERES QUE RIREN. Concepcion Rizo Ubeda, de 34 años y Dolores Castelló Lorente, de 38, se han peleado hoy, resultando la primera con algunos arañazos, y la segunda con una herida contusa en la cabeza y varias erosiones, producidas en un botellazo que le ha propinado su amiga. PIEDRADA. En el mismo dispensario médico ha sido pisado un muchacho de 10 años, llamado Vicente Meliana, que había recibido un golpe de piedra en la cabeza, resultando con una herida contusa.

EL ATLAS Seguros marítimos y de guerra Primas moderadas. Condiciones de Póliza liberales.

Señorial en Valencia San Vicente, núm. 8 — Teléfono 1.855 Agente en el Grao Juan Catalá, Avenida del Puerto, 336 Teléfono 3.237

Dr. VALLS ESPECIALISTA ANEURISMA coronaria y de la piel Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8. P. ALBA, 10

El Tirón Trench, 25 Géneros de punto Lionzos de hilo Pañuelos Medias Toallas Visiten nuestros almacenes y encontrarán en ellos todos los artículos mucho más económicos que ninguna otra casa.

Las Maravillas de España Valencia y la costa de Levante Usarán a la vista muy pocos ejemplares de esta preciosa obra, que contiene vistas admirablemente reproducidas de Alcoy, Alicante, Cartagena, Castellón, Murcia, Tarragona y Valencia. Cada ejemplar con 250 pesetas, y puede adquirirse en la Administracion de La Correspondencia de Valencia, número 8 y 9.

# Información municipal

### EL ALCALDE

Hemos tenido el gusto de saludar esta mañana, en su despacho, al Alcalde señor Valentin...

### QUE INGRESA

El Ayuntamiento ha recaudado las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes, 3.318,75 pesetas.  
Por análisis y examen de sustancias, 173.  
Por entrada de carros, 50.  
Por arbitrios extraordinarios, 354,50.  
Total, 3.927,08.

### DECLARACION

En las bases para el concurso de obras municipales valencianas, en lo que se refiere al instrumental de la Banda Municipal, hay que añadir cuatro trombones tenores y un trombón bajo en fa.

### COMISIONES

Se han reunido esta mañana varias, entre ellas la de Personal, tratando de asuntos de trámite.

### QUE SIGA

El concejal don Gerardo Carreres, en funciones de teniente de alcalde del distrito de Audiencia, ha impuesto multas de 50 pesetas a siete hornos de aquella demarcación por diversas infracciones. Muy bien y que siga.

### SERVICIOS PRESTADOS

Los servicios prestados por el cuerpo municipal de Sanidad, durante el pasado mes de febrero, han sido los siguientes:

Beneficencia domiciliar.—Enfermos asistidos, 1.496; visitas practicadas, 5.833; recetas formuladas, 2.315.  
Casas de Socorro.—Accidentadas, 599; enfermos asistidos en la consulta pública, 252; vacunados, 30; reconvalecidos, 32.  
Servicio de especialidades.—Enfermos asistidos: Estomatología (casa de Socorro del Museo), 320; ídem (casa de Socorro de la Clínica), 68. En el Instituto Policlínico: Otorinolaringología, 38; oftalmología, 59; ginecología, 32.  
Servicio de Tocología.—Partos asistidos, 19; abortos, 5; enfermedades del embarazo y parto, 34.  
Consultorio Municipal de Niños.—Leche facilitada, 2.872 litros; niños lactados, 110; enfermos asistidos en la Policlínica, 409; mordidas reconocidas, 24.  
Laboratorio Químico.—Análisis de aguas, 21; de alimentos y bebidas, 13; número de muestras analizadas, 34; de las cuales han resultado de buenas condiciones 19, y de malas, 15.  
Laboratorio Bacteriológico.—Análisis de aguas, 14; de productos patológicos, 196; personas vacunadas contra la rabia, 18; ampollas de vacuna antitífica facilitadas, 35; fermento bipolarítico, 17; de suero fisiológico, 15.  
Sección de desinfección.—Viviendas desinfectadas, 63; ropas desinfectadas, 600.  
Inspección municipal de Sanidad de distritos.—Inspección de locales y lugares públicos, 27; ídem de privados, 62; otros servicios, 33.  
Sección de Veterinaria.—Inspección veterinaria: En los mataderos: Reses reconocidas y sacrificadas, 8.392; ídem desechadas inutilizadas, 30; inutilizaciones en los mercados, tiendas, puestos, etc.: Conejos, 19; cerdos, 24; embutidos, 22 kilos; pescados, 46; leche, 29 litros; despojos, número 37; reses de oveja, 150.

### NOTICIAS MILITARES

### RETIROS EN LA GUARDIA CIVIL

Ha sido concedido el retiro por edad al teniente coronel señor Sanchis Bernat...

### ESTUDIOS EN SANIDAD

El inspector de primera, don José Ferrer...

### GRATIFICACION

Ha obtenido la gratificación de efectivo el capitán primero don José Borrás.

### COBRAR

El habilitado de retirados por Guerra ha comenzado a pagar la mensualidad correspondiente al mes de febrero.

### SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

El día de mañana, señor coronel don Antonio...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

### PREVENCION

El día de mañana, señor coronel de Oumba don...

# Los servicios telegráfico y postal en España

La actualidad nos lleva de la mano a esta información, que tal vez interesará a muchos.

Desde que don Emilio Ortuño, siendo director general de Correos y Telégrafos, planeó sus importantes reformas, que bien puede decirse que eran la verdadera organización de esos servicios, fueron aumentando de modo considerable las necesidades de material y personal por el exceso que se observa en las demandas del servicio público.

El número de estaciones telegráficas que hay actualmente es de 2.299, para cuyo servicio hay 2.134 aparatos y el siguiente personal: Jefes, 207; subalternos, 3.253; celadores y ordenanzas, 3.033. La totalidad de transmisiones hechas en el año de 1915, según datos que tenemos a la vista, fueron de 32.799.141. Las cantidades ingresadas por concepto de los servicios de Telégrafos y Teléfonos, son las siguientes: Servicio telegráfico interior, 4.745.809,36 pesetas; servicio telefónico interior, 1.849.501,45; servicio telegráfico internacional, 2.747.514,90; y servicio telefónico internacional, 730,09. Total de ingresos, 9.340.555,89.

Aunque está en la conciencia y el conocimiento de todo el mundo, queremos fijar la atención de nuestros lectores hacia el hecho interesante y de valor positivo de que el servicio de comunicaciones es uno de los más que son reproducidos al Estado, pues sus ingresos superan en muchos millones a los gastos.

Veamos ahora el desarrollo de los servicios telegráficos en estos últimos años, en los cuales, los funcionarios han venido solicitando inútilmente de los Gobiernos la debida e inevitable ampliación del personal y material.

En el periodo de 10 años, desde 1906 a 1915, ambos inclusive, el número de telegramas circulados por habitante se elevó desde 0,25 a 0,40. Es decir, en una proporción del 37,50 por 100. Se aumentaron el personal y el material en la misma o aproximada proporción. Claro que no. Pero como es nuestra misión no hacer comentarios, seguiremos recogiendo datos para que otros los hagan.

En 1906 había en España 1.709 estaciones, que se elevaron paulatinamente, hasta llegar en 1915 a 2.299. En la misma proporción aumentaron los kilómetros de línea, desde 33.412 a 47.431. El total de telegramas circulados ascendió en el año 1906 a 5.170.049, elevándose hasta 7.694.796, que fueron los circulados en 1915. Los ingresos se marcan en la siguiente proporción: Año de 1906, 8.943.817; año de 1915, 12.854.026.

Los gastos del servicio fueron: 9.115.942 en 1906 y 15.112.020 en 1915. Como puede observarse, en el primer año todo el servicio telegráfico costaba la suma de 172.125 pesetas, elevándose la cantidad en 1915 hasta 2.257.094. Hay que anotar como dato curioso que en el año de 1906 el telegrafo le resultó al Estado con una ganancia a su favor de 592.000 pesetas.

Y ha de tenerse muy en cuenta, al manejar estas cifras, que en las valoraciones están incluidos los despachos oficiales, que tienen gran importancia.

No hemos de pasar por alto algunos datos referentes al servicio de Correos, por que en Correos viene ocurriendo exactamente lo mismo que en el servicio telegráfico, ya que el aumento de movimiento postal no ha sido compensado con el proporcional de funcionarios y dotación.

Gastos realizados por Correos en 1915: 20.840.046 pesetas; ingresos, 36.619.471 pesetas. Diferencia en favor del Estado, 15.778.825 pesetas. En 1906 había en toda la Península 4.020 oficinas, que en 1915 se han elevado a 6.422, y habiendo sido el año 1914 de 6.012.

Cada 100 pesetas que gasta el Estado en el servicio de Correos, le producen 173,27 pesetas. Que es una bonita renta.

Estos son los términos claros y precisos del problema.

MIGUEL ESPAÑA.

# FOTOTERMOMETRO

El fototermómetro es un aparato para medir las temperaturas del mar a grandes y distintas profundidades, valiéndose de las fotografías. Dichas temperaturas pueden medirse con termómetros de mínima, y así se hizo con la célebre expedición científica del Challenger; pero estos termómetros, sujetos por la presión del agua por grandes profundidades, cuando la profundidad es de algunos millares de metros, se rompen por el aplastamiento, o dan indicaciones muy falsas. También se pueden emplear termómetros eléctricos, análogos a los de alarma, el primero de ellos ideado por M. van Lennep, o el eléctrico de diferencia de resistencias de Siemens. Entre estos registradores de temperatura los fototermómetros son de los más empleados. El primero de ellos ideado por Neimayer. Los fototermómetros son aparatos que en principio no tienen otro objeto que fotografiar la columna de un termómetro que se desciende en el mar a la profundidad deseada.

Uno de los aparatos más usados consiste en una caja cilíndrica de fundición, cerrada por una tapa que lleva el asa para sujeción de la cuerda o cable que sirve para hacer descender el aparato. En el interior va un termómetro vertical de mercurio, sumergido en una caja que sea mayor su sensibilidad en una ebullición de agua que en la que se usa para el termómetro. Una bombilla eléctrica y un cilindro registrador que lleva arrollado el papel sensible, se atan a un lado y otro del termómetro, diametralmente opuestos. El cilindro registrador recibe un movimiento de rotación por ángulos pequeños del electroimán, y una envuelta de madera fija con una ranura tenue en el mismo plano del filamento de la bombilla y columna de mercurio lo rodea.

La corriente eléctrica para maniobrar el aparato, arranca de a bordo por un cable de ida amordanzado a la cuerda. Al dar la corriente se enciende la bombilla y la imagen de la columna de mercurio se fotografía a través de la ranura. Al interrumpir la corriente del electroimán hace mover un pequeño ángulo al cilindro registrador y en frente de la ranura aparece el papel sin recibir una nueva medida, sin necesidad de colarlo a bordo.

### Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes hace Sfeijoon los siguientes pronósticos:

“El miércoles 27 será algo tranquila la situación atmosférica de la Península, pues tan solo se reflejará en el Cantábrico la influencia de las bajas presiones que actuarán en el archipiélago inglés.

Del 28 al 29 habrá en el Cantábrico una depresión que causará lluvias en el NO, y N. de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones el sábado 30, porque la ciudad depresión del Cantábrico penetrará en la Península, formando varios núcleos de fuerzas entre Castilla la Nueva y Baleares. Se producirán lluvias bastante generales y algunas tormentas, con vientos del primer al segundo cuadrante.

El domingo 31, persistirá la antedicha depresión, con núcleos de fuerzas en la mitad oriental y entre el golfo de Valencia, Baleares y Argelia. Continuarán las lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde el Centro a Levante, con vientos de entre NE. y SE.”

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 27 450

### LA SESION DEL CONGRESO

Terminó a última hora la sesión de la Cámara popular, después de haber sido aprobados varios dictámenes de incompatibilidad.

### APLAZAMIENTO

Se ha aplazado hasta el domingo 7 de abril la audición en la plaza de Armas de “La canción del soldado”, por necesitarse varios días para los ensayos de conjunto.

MADRID 27, 15 15

### La nota oficiosa

En la Presidencia se ha facilitado hoy la siguiente nota oficiosa del señor Maura: “Acompañado de la representación en Cortes, recibió el presidente la visita del Comité foral de Navarra.

Tenia el presidente otras visitas anunciadas, entre ellas la del presidente de la Asociación de Ganaderos y presidente de la Academia de San Fernando.

# DE PROVINCIAS

### REGRESO

Barcelona 27.—Ha regresado de Madrid el director general de Policía.

### ACTAS PARA LERROUX

Los republicanos de Fosadas, La Rambla y Almadén han ofrecido el acta al señor Lerroux.

### HUELGA

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de vidrio del señor Vilella. Piden aumento de jornal.

### CONSAGRACION DE UN OBISPO

El próximo lunes marchará a Almería el Obispo de esta diócesis doctor Reig, con objeto de asistir a la consagración del Obispo de Barbastro doctor don Emilio Jiménez Pérez.

### LLEGADA DE UN TRASATLANTICO

Cádiz 27.—Ha fundado en este puerto el trasatlántico español “Balmes”, con 34.000 fardos de tabaco para Barcelona y 4.000 toneladas de trigo.

### DESGRACIA EN UNA MINA

Cartagena 27.—En la mina “Jaimita”, de la Unión, cayeron al pozo los obreros Antonio Isaura y Francisco Alpieste, quedando muertos.

### ATROPELLO

Pamplona 27.—El joven Ignacio Romero fué en Sena atropellado y muerto por un carro.

### MUERTE POR HIDROFOBIA

Logroño 27.—A consecuencia de haber comido carne de una oveja a la que mató un perro rabioso, han fallecido, en el pueblo de Merillo, el pastor Cándido Martínez y dos hijos de éste.

### BUQUE HUNDIDO

Copenhague.—En las costas de Noruega ha sido hundido un barco inglés, de gran porte, por un submarino alemán.

### ORDEN DE RETIRADA

Ginebra.—Al “Petit Journal” le comunicó el frente francés que la autoridad militar ordenó a la población civil que se retirase lo más lejos posible de Verdun.

### EL CONSEJO DE ESTADO

Esta mañana se ha reunido el pleno del Consejo de Estado.

### EL PLETO DEL ALGODON

Llamados por el ministro de Fomento, han llegado a Madrid los señores que forman el Comité de distribución del algodón, para tratar del momento actual, relacionado con el abastecimiento de dicho producto.

### CONFLAGRACION EUROPEA

MADRID 27, 14 15

### SIGUEN LOS COMENTARIOS ACERCA DE LA OFENSIVA

París.—En el inmenso campo de batalla actual—escribe el “Temps”—los ejércitos de reserva acaban ahora de entrar en línea. En la intervención de las reservas, que lo mismo que en Verdun, asegurará el desenlace. El ejemplo de Verdun se impone, en efecto, a los espíritus en las actuales circunstancias.

“Este es uno de los choques más formidables de la historia. Debemos esperar el resultado con un corazón firme y tranquilo por toda la historia de esta guerra.”

“Puede decirse que la atención del universo entero se fija en estos momentos con gran ansiedad en la gran batalla de Occidente que ya ha comenzado.

La primera parte ha terminado, dice la Agencia Wolff, y por parte de Alemania se anuncia la victoria. Sin embargo, los comunicados ingleses, que son generalmente muy veraces, conservan un tono de confianza y presentan como mínima y esperada la pérdida de terreno evidente que las tropas británicas han tenido que sufrir. Por parte de los aliados, el lema continúa siendo: la confianza.”

### LAS POTENCIAS DEL EXTREMO ORIENTE

Londres.—El Japón ha dirigido a China proposiciones concernientes a la colaboración del ejército chino en las operaciones de Siberia.

Se afirma que son vagas esas proposiciones, y que producen cierto recelo en los círculos políticos chinos. Sin embargo, se espera que las proposiciones definitivas del Japón desvanezcan toda duda.

Según todos los indicios, el Japón está resuelto a intervenir en Siberia, y se agrega que antes de hacerlo, el gobierno del Mikado expondrá a las autoridades rusas los motivos y el principal objeto de esa intervención.

Se espera que dimita el Gabinete, presidido por Terunichi.

### LA REQUISITA DE BUQUES

Viena.—Respecto a la confiscación de los barcos neerlandeses en América, declara la “Nene Freie Presse”:

“La Entente hace la guerra de hambre, no solamente contra sus enemigos, sino también contra los neutrales.

Todo esto lo hace Wilson por amor a la justicia y para proteger las naciones pequeñas.

En la Edad Media hubo verdugos que afirmaban que al practicar su oficio, no hacían sino salvar el alma del delincuente.

La misma hipocresía está en la declaración de que la confiscación de los barcos holandeses sólo tienen por móvil la amistad holandesa dicho país.”

“La Reichspost”, dice: “La Entente procede, de hecho, a la confiscación de los barcos holandeses por su fuerza. La consecuencia de Holanda no les bastaba, y en vez de negociar y tratar de llegar a una inteligencia, la Entente desvañó a Holanda. Ya que ni siquiera con los neutrales quieren negociar nuestros enemigos, que sin motivo, proceden a violencias, se deduce cuán equivocados andan los que siguen creyendo que las Potencias Centrales les bastaría tener idéntica voluntad para conseguir que Inglaterra haga la paz. La Entente todo lo espera de la violencia y ya no juzga necesaria idealizar su imperialismo despótico con dulces frases de teología.”

### SECCION AMENA

¿Cuál es la fiesta más completamente opuesta a la razón?

Las corridas de toros: A llenarse el ruedo de personal, empiezan llamándolo despojo. El ondear un paño blanco, que es en todas partes la señal de paz, aquí lo es de guerra. Tapan los ojos y oídos a los caballos, que son animales inofensivos, y dejan de tapárselos al toro, que es el peligroso. Siendo los picadores los únicos diestros que usan caballo, necesitan sujeten los peones al toro para poder llegar a su alcance. Cuanto más bravo es de por sí un toro, más y más se le pica, dejando, en cambio, de picar al manso. ¿Que mata un toro seis u ocho caballos? Pues dicen que ya sí un toro muy bueno. ¿Que se ve que un torero no puede con un toro? Pues encima se le echa la plaza. Queda el matador solo con el toro, y cuanto más en peligro está, dicen que está mejor. Y una vez muerto el toro es cuando le rodean al matador todos los toreros y van acompañándole.

\*\*\*

¿Por qué hay tanto pobre a las puertas de las iglesias?

Porque “dan-dan”.

\*\*\*

El colmo de un aficionado a la música: Retener en la memoria “La canción del olvido”.

CHARADA

Ves en segunda primera aguilón, raza y fruta, y pasión es, sin disputa, primera dos, donde quiera.

Solución a la anterior: Resinosa.

DESDE ALCOY

DE FIESTAS
Este año, no obstante la difícil situación que atravesamos, por el encarecimiento de las subsistencias, se están preparando grandes fiestas en honor de San Jorge, Patrón de esta ciudad.

Alcoy, que no puede olvidar a los suyos, ha acordado que uno de los actos que figuren en el programa sea el descubrimiento de la lápida del malogrado compositor don Juan Cantó, en la calle de Algodonera, que en lo sucesivo llevará el nombre del ilustre maestro.

La banda de música La Primitiva tomará parte en dicho acto, ejecutando obras del señor Cantó, por haber sido éste muchos años director de tan laureada corporación.

Es esperado, por haber sido previamente invitado a estas fiestas, nuestro querido diputado don Manuel González Hentoria.

Las tradicionales fiestas de moros y cristianos se celebrarán como en años anteriores.

El correspondiente.
25-3-1918.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Gervós, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.
(Prohibida la reproducción)

Agencia de transporte marítimo-frutero
Buques a la carga:
Vapor "Sevilla", para Christiania; consignatarios, señores Enberg y Compañía.

Telegramas de mercados extranjeros
DE MANCHESTER 22.
Llegado vapor "Matienzo".

TOROS Y TOREROS

PEDRUCHO, GRAVÍSIMO
De Barcelona dicen que el diestro Pedruchito de Eibar, que fué cogido el domingo último por un toro, en la novillada de la plaza Antigua, se ha agravado de modo alarmante.

Los médicos han prohibido se le visite, y tienen impresiones pesimistas acerca de la vida del diestro.

Movimiento de población

DE AYER A HOY
Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones.
Defunciones: Consuelo Colchano Gutiérrez, de 51 años; Francisco Peris Bataller, de uno; Mariano Tarrasa Mateu, de 8 meses; Antonio Lázaro Cubero, de 23 años; Dolores Gómez Criado, de 80.

A los propietarios
Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

TOS

Afonía, ronquera
Tos seca ó húmeda, afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.
Su curación y alivio inmediato
Pastillas Cañizares
La fórmula más racionalmente científica.
(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas).
Caja estuche, 0'60 pesetas.
Venta: Droguería de la Luna, G. Contat, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización.
CABALLEROS, 63, VALENCIA

Úlceras varicosas
Antiguas de 8 años
Curadas en un mes.
Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto conestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, á la pesadez, al hormigueo, y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al
DEPURATIVO RICHELET
remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Viruces, Flebitis, Manifestaciones sifilíticas, etc.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA
Del Doctor Delgado
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, ó sea dolor, acedia ó vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revisten malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Compro
pagandolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros, precios especiales para el papel de archivos y oficinas. Compro trapos, botines, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras.



Admiróse don Ventura al ver que desde la infancia, todas las hembras en Francia usaban la PECA CURA.
Será una nueva diablura ó bien locura ó manía, (don Ventura, se decide); mas al contemplar su chic, su elegancia y su figura, en seguida comprendió por qué usaban PECA CURA.

Jabón 1'40.—Crema, 2'10.—Polvos, 2'20.—Agua euténea, 5'50 ptas.—Agua de Colonia, 3'25, 5, 8 y 14 pesetas, según frasco. Creación de Cortés Hermanos, Barcelona.

REGALO DE MONEDEROS DE PLATA
Un fabricante de Palma de Mallorca, que se ha vuelto loco, ha dejado un inmenso surtido en la platería de don Manuel Tomás, Plie de la Cruz, 4, donde podrán apreciar la baratura de sus precios, elegancia y calidad del artículo.

Compañía Trasméditerránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes
El vapor X
saldrá el lunes 1.º de abril, á las 6 en punto de la tarde, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

FONOGRAFOS
Discos, á 1'50.
Bisbe, 11, bajo.
DR. ESCUDER
Enfermedades nerviosas y mentales
Atucha, 128, primer piso. MADRID

GASOLINA
economizables empleando en vuestros automóviles el
C. A. M., patente núm. 66.303
Demostraciones prácticas gratis.
Agente general: V. Pizcueta.—Llano del Remedio, 24.

SEÑORAS
—Se acabó el vello—
EL DEPLIATORIO ARABE
estrirpa el vello hasta la raíz; es el único inofensivo, y está recomendado por todas las eminencias médicas.

GRAMÓFONOS
Discos, á 1'50.
Bisbe, 11, bajo.
2.050
3'50 ptas. PEONES 4'00 ptas.

Capitales
Se colocan desde 500 pesetas. Con interés anual. Dirigiéndose a:
Razón, Calle de Colón, núm. 66. A.
"El Gran Agente" de la Gran Bretaña, 10, calle de San Vicente.

Gran exposición
en gorras y sombreros
Preelos de fábrica.
San Vicente, esquina á Palma.

Propias para sacerdotes
Vendo varias cajas de 25 (09 á 40) 00 pesetas, reatas no negociadas. Informar al corredor de fincas con el nombre de Pamiñán, San Vicente, 10.

Reparaciones
máquinas de escribir TALLER
NO. reparaciones de máquinas de escribir, presupuestos gratis.
CASA BAR-LOCK, ALA. 1.

Subasta
de un gran edificio en la plaza de la Encarnación
A voluntad de sus dueños, se subastará y rematará, á buena postura conveniente, el día TREINTA del corriente mes, á las doce, en la noará de don Manuel Bruguera Parizo, plaza de Mariano Benlure, núm. 4, entresuelo, y con intervención del corredor Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle de Santa Ana núm. 3, principal, la finca siguiente:
Este edificio núm. 3 de la plaza de la Encarnación, con fachada á la calle de Fátima y á la de Carrizeros, compuesto de tres plantas bajas, una de ellas destinada para horno, un piso principal y dos subterráneos.

Interesa
¿quien dese establecerse, qué clase de negocio ó locales podrá adquirir. Hay buenas ocasiones de negocios positivos. No establecerse sin antes averiguar lo que puede hacer el corredor de esta plaza don Trinidad Pons, Pelayo, 11, principal izquierda. Horas de despacho, de 8 á 10 y de 2 á 4.

FOLLETIN
XAVIER DE MONTEPIN
EL HOMBRE
DE LAS
FIGURAS DE CERA
—No tengas cuidado; cuando sea hora de relevarte, ya se te relevará.
—A propósito, ¿quién me da un poco de tabaco? He olvidado mi petaca en el cuerpo de guardia.
—¿Olvidar la petaca! ¿eso sí que no cuenta! —exclamó el sargento.—Vamos, ¡eres un gorrón! En fin, aquí tienes el tabaco que pides; pero te advierto que me lo has de devolver mañana.

table en apariencia, y encontrarse envuelto de nuevo en las tinieblas protectoras, se preguntó si no era juguete de un sueño y si no iba á despertarse con su argolla. Hallábase en aquel momento bañado en sudor y rendido por tan violentas emociones.
Pero no; todo era real, todo era cierto. El aire fresco de la noche acariciaba su rostro, sus manos se destrozaban aferradas á los agudos barrotes, y por fin, los pasos regulares del centinela resonaban en el pavimento, casi debajo de él. En cuanto se convenció de la realidad, sintió que desaparecía su momentánea postración y que aumentaban su energía y su confianza.
Sin ser supersticioso, ¿no podía y debía creer que ya nada impediría el éxito de una empresa tan evidentemente protegida por la casualidad ó la Providencia?
Después de haberse hallado de improviso en plena luz, expuesto á las miradas investigadoras de la ronda, todo lo demás no debía ser más que un juego de niños, y los obstáculos, si es que se presentaban, desaparecerían por sí mismos.
Animado por esta certidumbre, que centuplicaba sus fuerzas, el mecánico ya no vaciló en escalar lo alto de la verja y bajar por el otro lado.

conseguir fumar una pipa. Felizmente, según dice el proverbio, las locuras, cuanto más cortas, son mejores.
Mientras decía esto, Dagoberto giró como una veleta cuando el viento salta del Norte al Sur, y se presentó de modo que daba la espalda al mar y el rostro á la verja. Entonces encendió la tercera cerilla en el fósforo, la llama brotó, el centinela le hizo pantalla con las manos ahuecadas, y el fumador, triunfante, le elevó al nivel de la pipa, cuyo tubo sostenía entre los dientes.
¡Una hermosa pipa por cierto! Una pipa de barro de diez céntimos, blanca en otro tiempo, acolotada por su continuo uso, brumosa y brillante como mármol negro y que le enviaban, admirando y deseando todos sus compañeros. Dagoberto quería á su pipa, sentía por ella cierta mezcla de orgullo y ternura, pues comunicaba al tabaco más mediante un perfume tan exquisito, que halagaba la vanidad de su dueño.
Muchas veces le habían hecho al soldado ventajosas proposiciones de cambio ó venta, pero las rechazó obstinadamente, y nadie en el presidio ignoraba que por nada en el mundo se separaba de su "Ouriika", como llamaba á la pipa, en honor de una novellita muy en moda á principios del siglo XIX y cuya heroína era una negra.
Pues bien; en el momento preciso en que la cerilla prendía fuego al tabaco de que estaba cargada la pipa, y escapaba en las tinieblas un círculo de luz trémula y fugitiva, Dagoberto lanzó una sonora exclamación, acompañada de un gesto de estupor. Sus labios entrecerrados soltaron á "Ouriika", que cayó sobre el empedrado y se hizo añicos, sin que el centinela pareciera prestar menor importancia ni conceder la mínima atención á semejante percance.
Dagoberto se quedó mirando, según se derose del fusil, colocado, según se derose al alcance de la mano, apuntó rápidamente é hizo fuego en dirección á la verja, después de haber gritado dos veces y con la fuerza de sus pulmones:
—¡Alarma...! ¡Alarma...!
Nuestros lectores habrán conjeturado lo que acababa de ocurrir.
La fortuna loca, que hasta entonces había protegido á Vasharon, se torció de repente. La luz de la cerilla fue borrada por Dagoberto descuidado, y el fugitivo, agarrado de pies y manos al tubo de la verja.